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MATHEMATIQUES

Cette epreuve contient une (01) page.
Le candidat recevra une feuille de papier millimétré.

EXERCICE N°1

2-3+5
49-12+/5

On donne les nombres réels AetBtelsque A = 2 — 3v5 etB =
1. Calcule A%

I 1
2. Déduis-enque B = W

3. Ecris B sans radical au dénominateur.

EXERCICE N°2

Soit la fonction h :  — &

f) & _ 12 =3
Xl———rﬁ ou f(x)—4x 9etg(x)—2x+9

1. Détermine la condition d’existance de h(X)

2. Justifie que pour tout x appartenant a la’ensemble de définition de h(x), on a h(x) = %X -1

EXERCICE N°3

L’uniné de longueur est le cm.On donne :

e BAC est un triangle rectanle en A ;
e Hest le pied de la hauteur issue de A ;
e HC=2;BH=6;AC=4
1. Construire le triangle BAC
2. Calcule I’aire de chacun des trois triangles obtenus apres la construction.
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EXERCICE N°1

. 5 _ 2-3y5
On donne les nombres réels A et B tels que A = 2 — 3v/5 et B = PPREN
1. Calculons A?.
A?2=(2—=3V5)2=4-12V5 +45=49 - 125 oo
- 1
2. Déduisons-en que B = W
Be 2- 3v5 _ 1
(2- 3\/5)2 g T
3. Ecrivons B sans radical au dénominateur.
N 2+3V5 _2+3V5 _ 2435
2 —3v5 (2 — 3V5)(2 + 3V/5) 4-45 -41
5= . 2+3V5
QL T,

EXERCICE N°2

1. Déterminons la condition d’existance de h(x)
) ) . 3 . P
h existe si et seulement si X +O£0,CeSt-a-dIre X Z =0 oooviiieiiiei e

2. Justifions que pour tout X appartenant a la’ensemble de définition de h(x), on a

h(x) = 2x - 1
2
lxz_g X" - 36 (x - 6)(x + 6) 2(x - 6)(X + 6)
h(x) = 4 _ 4 _ 4 _ _ 2(x-6) _ 1
§X+9 3X-518 3§X2+ 6) 12(x + 6) 12 6
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EXERCICE N°3

e BAC est un triangle rectanle en A ; H est le pied de la hauteur issue de A; HC=2 ;BH=6; AC =4
1. Construction du triangle BAC

B

A C

2. Calcul de I’aire de chacun des trois triangles obtenus aprés la construction.

Apres construction, les trois triangles obtenus sont : ABC rectangle en A, AHC rectangle en H
et AHB rectangle en H

Calculons la mesure de la longueur AH

Dans le triangle AHC rectangle en H, on a AC =4cm, HC = 2cm
AC? =HC? + AH?* donc, AH* = AC* - HC?*=4*-2° =16 — 4= 12
Donc, AH = 23

Calculons la mesure de la longueur AB

BC? =AC? + AB? donc, AB* = BC*— AC*= (6 + 2)* - 4° = 64 — 6= 48

Donc, AB =/48 = 44/3

e Airede ABC = 22220 = 1BX4 = g3+ 13,86 e’

AHXHC _ 2+/3x2
2

e Airede AHC = = 6v3 ~ 3,46 cm?

« Aire de AHB = 2212 = ”i“ = 6v3 = 10,4 cm’



